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شهرنوشت

گزارش حاضر پس از آن 
تدوین شد که به گفته ابراهیم 
متقی رئیس دانشکده حقوق و 
علوم سیاسی دانشگاه تهران، 
از 8 دانشجوی معترض دستگیر 
شده، 7 نفر آن‌ها دانشجوی 
سهمیه‌ای به معنای فرزند 
جانباز، ایثارگر، رزمنده و ... 

بوده‌اند.

    
می‌گویند: »مشت نمونه‌ی خروار 
است«. اگر بر خبری که به تازگی از 
قول ابراهیم متقی رییس دانشکده 
حقوق و علوم سیاسی تهران منتشر 
شد، تامل کنیم، به یک نمونه‌ی 
کوچک آماری برمی‌خوریم. اینکه 
از ۸ دانشجوی معترض و بازداشت 
شده این دانشکده در حوادث پاییز 
پارسال، ۷ تن آن‌ها دانشجوی 
سهمیه‌ای به معنای فرزند جانباز، 
ایثارگر، رزمنده و... بوده‌اند. از نظر 
رییس دانشکده حقوق و علوم 
سیاسی، ایران عرصه را در تولید 
مفهوم از طریق قدرت رسانه‌ها، 
به غرب واگذار کرده است: »اگر 
بخواهیم ساختار را حفظ کنیم باید 
مشروعیت ساختار را حفظ کنیم. 
مشروعیت با حفظ قالب‌های معنایی 
ادراکی حفظ می‌شود.»رسانه باید 
نگاه انتقادی داشته باشد. اگر نگاه 
انتقادی نداشتی، جایگزین شما ایران 

اینترنشنال و بی بی سی فارسی و 
VOA و دیگران می‌شود. همان‌طور 
که یک بلاگر درآمدش صد برابر استاد 
تمام دانشگاه است، تاثیرگذاری‌‍اش 
هم صدبرابر است.« اما اگر از منظر 
جامعه‌شناسی سیاسی به این پدیده 
نگاه کنیم از آن چه برداشتی خواهیم 
داشت؟ این همه دستگاه تبلیغاتی 
تولید کننده‌ی پروپاگاندا برای یک 
نظام سیاسی نه تنها رویشی ایجاد 

نکرده، که به عکس موجب ریزش هم 
شده است! ریزش تا حدی که مدام از 
بین خودی‌ها هم غیرخودی تراشی 
اتفاق می‌افتد. چرا؟ برای یافتن پاسخ 
این پرسش به سراغ دو جامعه‌شناس 

با گرایش سیاسی رفتم.

اعتراض خانواده‌های شهدا و 
ایثارگران دلسوزانه بوده، نه ریزشی

امیر دبیری‌مهر، مدرس و 
پژوهشگر علوم سیاسی نگاه 
متفاوتی به سخنان اخیر رییس 
دانشکده حقوق و علوم سیاسی 
دارد. دبیری‌مهر به »خبرآنلاین« 
می‌گوید: »من به مساله طور دیگری 
نگاه می‌کنم. نقد و اعتراض ویژگی 
شهروندان دلسوز و سالم و آگاه و 
مسئولیت‌پذیر است، کسانی که 
سرنوشت کشور و مردم و جامعه برای 
آن‌ها مهم است. به‌همین دلیل روی 

به نقد و اعتراض می‌آورند.«
این مدرس دانشگاه اعتراض 
دانشجویان سهمیه‌ای معترض 
را دلیلی بر ریزش آن‌ها نمی‌داند: 
»طبیعی است کسانی‌که دلبستگی 
بیشتری به ایران و انقلاب و نظام و 
رهبری دارند، بیشتر نقد و اعتراض 
دارند. این مساله ظاهراً متناقض 
است اما یک واقعیت است. بنابراین 
بسیار طبیعی است که خانواده شهدا 
و ایثارگران که برای بقای انقلاب 
هزینه دادند، دلسوزی بیشتری 

داشته باشند و البته گاه هم نقد و 
اعتراض اساسی داشته باشند.«

او بر لزوم افزایش تاب‌آوری 
دستگاه در برابر اعتراض‌ها، تاکید 
دارد: »این حکومت و حاکمان 
هستند که باید نوع نگاه خود را به 
نقد و اعتراض تغییر بدهند. منتقد 
و معترض را نباید دشمن و برانداز 
خواند. دشمن آن کسی است که 
بی‌تفاوت است. دنبال پر کردن 
جیب خودش است. سرنوشت کشور 
برایش مهم نیست. نظام سیاسی 
زمانی به ثبات و اقتدار می رسد که 
منتقدین و معترضین را تکریم کند 

و آن‌ها را برای کشور نعمت بداند.«
از نظر دبیری مهر نباید اعتراض 
را موجب لرزان شدن پایه‌های 
نظام دانست که حتی به عکس: 
»پایداری و ثبات سیاسی زمانی 
ایجاد می‌شود که منتقدان آزاد و 
مکرم باشند و با تیزبینی اشکالات 
و انحراف‌ها را فریاد بزنند و نظام و 
نهادها هم خود را اصاح و ترمیم 
کنند. طبیعی است در اتفاقات بعد 
از مهسا از جانب نهادها و افراد در 
مواجهه با اعتراضات اشتباهات و 
خطاهای زیادی انجام شد که به 
طور آشکار خلاف ارزش‌های دینی 
و انقلابی و انسانی بود و اعتراض 
برانگیز بود. بنابراین نیروهای انقلاب 
 و دلسوزان نظام نمی‌توانستند 

سکوت کنند.

مهندسی فرهنگی و سیاست های 
مرامی موفق نبوده

 ، ر پو حمیدرضا جلایی 
جامعه‌شناس و فعال سیاسی نام آشنا 
در همین باره به خبرآنلاین می‌گوید: 
»البته برای این که این موضوع را در 
سطح کشور بررسی کنیم این تعداد 
دانشجو و دانشکده کم است. برای 
بررسی بیشتر به مطالعه‌ای فراگیرتر 
نیاز است. این‌ نوع مطالعات مورد نیاز 
وزارت‌علوم و شورای انقلاب فرهنگی 
است، که در تشکیلات این دو سازمان 
انجام چنین مطالعاتی رواج ندارد و اگر 

هم باشد به اطلاع عموم نمی‌رسد.«
او در ادامه می‌پرسد: »همین آمار 
هم درباره یک دانشکده قابل توجه 
و تامل است-از هشت دانشجوی 
بازداشت شده هفت دانشجو از 
خانواده‌های جانباز، رزمندگان و 
سپاهی هستند، که معترض‌اند و 
بازداشت شده‌اند. این آمار نشانه 

چیست؟«
جلایی‌پور نظری متضاد با 
دبیری‌مهر دارد و در این مجال کوتاه 
فقط به سه نشانه اشاره می‌کند: 
»نشانه اول این‌که ناراضیان از نحوه 
حکمرانی فقط شامل خانواده‌های 
عرفی و معمولی ایران نیست بلکه 
این ناراضیان در میان خانواده‌هایی 
است که پایگاه حکومت در چهار 
دهه گذشته بودند، خانواده‌هایی که 

ایثارگر و مذهبی بودند.«
نشانه دوم از نظر این جامعه‌شناس 
و فعال سیاسی این است که: »حکومت 

با مهندسی فرهنگی و سیاست‌های 
مرامی مثل سیستم سهمیه و گزینش 
و حراست دنبال رام کردن دانشگاه‌ها 
است. این مسیر خطا است و حامیان 
این سیاست‌های کنترلی نه در 
خیابان به اهدافشان می‌رسند )با 
توجه به خیزش اعتراضی جوانان 
و زنان در پاییز ۱۴۰۱( و نه در خود 
دانشگاه‌ها. زیرا الآن شاهدیم برخی 
فرزندان خانواده‌های ایثارگران 
مثل خانواده‌های دیگر معترض این 

حکمرانی‌اند نه حامی.«
جلایی‌پور که منتقد تحصیل 
سهمیه‌ای است به نشانه سوم نیز 
اشاره می‌کند: »این حکمرانی مرامی 
و شعاری مغایر تقویت حکمرانی 
مبتنی بر حاکمیت قانون و به‌کارگیری 
شایستگان است. همچنین حاکمیت 
قانون دربرگیرنده تنها راه نجات و 
عبور کشور از بحران‌ها است. سال‌ها 
است شایستگان فارغ‌التحصیل 
دانشگاه‌های ما، جذب سطوح 
کلیدی بوروکراسی نمی‌شوند. 
برای مثال ما در دانشگاه نمی‌توانیم 
فارغ‌التحصیان سرآمد را جذب 
گروه‌های علمی دانشگاه بکنیم اگر 
هم این کار بشود حراست و گزینش 
این ها را رها نمی‌کنند و نهایتا 
احکام‌شان صادر نمی‌شود، می‌شنویم 
اعضای جدید هیئت علمی برای 
توجیه شدن، احضار می‌شوند. از 
طرف دیگر سفارش شده‌ها، تحت این 
عنوان که خودی‌اند، تزریق می‌شوند 
و آسانسوری موانع‌شان برداشته 
می‌شود. جدا از این‌ها در این دهه تعداد 
زیادی از فارغ‌التحصیلان سرآمد 
دانشکده‌ها مهاجرت می‌کنند. 
متاسفانه بعضی از کسانی که بر 
مسند امورند حتی زیان اقتصادی 
این مهاجرت‌ها را متوجه نمی‌شوند.«

او افسوس می‌خورد که: »این 
وضعیت دانشگاه‌ها در دولت یک 
دست فعلی تشدید شده است. یعنی 
در همان حالی که دولت فعلی در مهار 
مشکلات اقتصادی و برجام ناکام است 
و در خیابان با ناراضیان روبه‌رو است، 
ولی در سازمان‌های بوروکراتیک 
دولت با کمک برخی نهادها و مدیران 
بی‌تجربه و زیر متوسط فعلی، فرایند 
تخریب بوروکراسی و عدم جذب 

شایستگان ادامه دارد.«
جلایی‌پور افق روشنی هم برای 
بهبود شرایط نمی‌بیند: »از همه بدتر 
افقی هم برای بهبود این امور نیست. 
من مدت‌ها است که در میان همکاران، 
دانشجویان فوق و دکتری، در میان 
نویسندگان و تحلیل‌گران اوضاع 
جاری، در میان سیاسیون دلسوز 
کسی را ندیدم که نسبت به آینده 
اوضاع ایران امیدوار باشند. این نیز 

نشانه بدی است.«
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معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی تهران:
داشتن حداقل ۴  فرزند برای هر 

خانواده ایرانی، مدنظر است
معاون بهداشت دانشگاه 
علوم پزشکی تهران با تشریح 
اهداف برنامه جوانی جمعیت، 
گفت: داشتن حداقل ۴ فرزند 
برای هر خانواده ایرانی، مدنظر 

است که باید به این سمت حرکت کنیم.
به گزارش خبرگزاری مهر،‌ علیرضا اولیایی منش 
افزود: میزان باروری در چند سال اخیر نتوانسته جبران 
پیری و سالمندی جامعه شود. به گفته وی، کشورهای 
اطراف ما رشد جمعیت بالایی را تجربه می‌کنند و تا 
۲۰۵۰ به ۲ برابر خواهد رسید، در حالی که پیش بینی 
برای ایران تا ۲۰۵۰، افزایش ۱۰ میلیونی جمعیت 

خواهد بود که این موضوع یک تهدید است.
    

ضارب  دستگیر شد
حمله به یک روحانی در ساوه

فرمانده انتظامی استان مرکزی از جراحت »امام 
جماعت« روستای احمدآباد این شهرستان در پی 

حمله جوانی به وسیله چاقو خبر داده است.
به گزارش فارس،‌ سردار هادی رفیعی‌کیا گفت: 
پس از تحقیقات و بررسی‌های پلیسی به عمل آمده، 
مشخص شد ضارب یک جوان حدودا ۲۱ ساله و فاقد 

تعادل روحی و روانی و ساکن همان روستا است. 
وی با اشاره به مطلوب بودن حال و وضعیت جسمی 
امام جماعت روستای احمد آباد در بیمارستان گفت: 
ضارب بلافاصله شناسایی و توسط پلیس دستگیر شد.

    
احتمال تغییر نام یک استان در ایران

استاندار کهگیلویه و 
بویراحمد تاکیدکرد که نام 
این استان به دلیل مشکلات 
تلفظی و طولانی بودن، 

ضروری است که تغییر کند.
به گزارش ایلنا از یاسوج، »سیدعلی احمدزاده« 
در آیین کلنگ‌زنی پروژه گازرسانی به منطقه 
گردشگری تنگ تامرادی بویراحمد با بیان اینکه 
اسامی برخی از روستاها به دلیل سنگینی در تلفظ 
و نامناسب بودن نام آنها باید تغییر کند، اظهارداشت: 
البته این تغییر باید شامل حال اسم استان کهگیلویه 
و بویراحمد نیز شود. وی گفت: اسم استان کهگیلویه 
و بویراحمد طولانی و مردم از تلفظ آن گلایه دارند و به 
ما می‌گویند باید این اسم تغییر کند چراکه در خواندن 

آن مشکل داریم.
    

مهاجرت بیش از ۸۰۰   ماما 
به خارج از کشور در سال گذشته

رئیس شورای هماهنگی نظام پزشکی کشور از 
مهاجرت ۸۰۰ ماما از ایران در سال ۱۴۰۱ خبر داد.

به گزارش تجارت نیوز،بر اساس گزارش رصدخانه 
مهاجرت ایران آخرین  آمار مهاجرت ایرانی ها نشان 
دهنده مهاجرت ۶۵ هزار نفر در هر سال از ایران است. 
کوچ هر ایرانی بیانگر خروج ۱۲۰ هزار دلار از کشور 
است. آمار مهاجرت در طول سال‌های آینده و با ثبت 

خروجی‌های تازه، افزایش خواهد یافت.
    

عضو شورای شهر تذکر داد:
استفاده پیمانکاران شهرداری تهران 

از کارگران کودک در محله درکه
عضو شورای اسامی 
شهر تهران نسبت به استفاده 
پیمانکاران شهرداری از 
کارگران کودک در محله درکه 
تذکر داد و تاکید کرد که این 
موضوع را بارها به مدیریت شهری پایتخت تذکر داده 
است. به گزارش ایلنا، ناصر امانی در نطق پیش از دستور 
خود در یکصد و چهل و پنجمین جلسه درون ششم 
شورای اسلامی شهر تهران با بیان این که اهالی محله 
درکه دارای مشکلات فراوانی هستند، گفت: ترافیک 
معابر منتهی به درکه اهالی را بسیار آزار می‌دهد و 
خیابان درکه تبدیل به پارکینگ شده است و اهالی 
محل حتی نمی‌توانند چند ثانیه بایستند و مایحتاج 

خود را خریداری کنند.
    

انتقاد از بی‌توجهی شهرداری تهران 
به تذکرات اعضای شورا

عضو هیات رئیسه شورای اسلامی شهر تهران از 
بی‌توجهی شهرداری به تذکرات اعضای پارلمان شهری 
پایتخت انتقاد کرد. به گزارش ایلنا، سوده نجفی در تذکر 
پیش از دستور خود در جلسه دیروز شورای شهر با اشاره 
به وضعیت نامناسب پیاده‌روهای شهر گفت: متاسفانه 
بسیاری از مغازه‌ها و فروشگاه‌ها با قراردادن بخشی از 
اقلام فروشگاهی در پیاده‌روها و ایجاد مانع در تردد 

حریم خود را افزایش داده‌اند.

از گوشه و کنار 
اعتراض منجر به بازداشت دانشجویان سهمیه‌ای در گفت‌وگو با »امیر دبیری‌مهر« و »حمیدرضا جلایی‌پور«

اعتراضات دانشجویی نماد ریزش یا دلسوزی؟

آگهی فقدان سند مالکیت
آقای علی ایراندوست طبق وکالتنامه شماره 208759 مورخ 1401/4/25 دفترخانه 29تهران از 
طرف سید محمد حسن میرقادری که دفترخانه مربوطه برابرنامه شماره 140185652780001418 
مورخ1401/12/22 وکالتنامه تنظیمی را تائید نموده است و باستناد دو برگ استشهادیه مصدق 
شده که امضا شهود آن ذیل  شناسه یکتا به شماره 140102152780001040 و14010

2152780001041تصدیق818101و388284دفترخانه 29تهران رسیده است مدعی فقدان 
سند مالکیت ششدانگ یک قطعه زمین بمساحت 200مترمربع قطعه 132 تفکیکی به شماره 
پلاک15141فرعی از46 اصلی مفروز و مجزی شده ازپلاک 16221فرعی از اصلی مذکور واقع 
در  کردزار شهریارذیل ثبت 257347صفحه200دفتر 1905 بنام سید محمد حسن میرقادری 
ثبت و سند مالکیت به شماره چاپی381661الف/91صادر وتسلیم شده است وبرابر ثبت دفتر 
املاک در رهن نمی باشد بعلت سهل انگاری مفقود گردیده است لذا مراتب به استناد تبصره 
ذیل ماده120 قانون ثبت در یک نوبت آگهی میگرددتا چنانچه کسی مدعی انجام معامله نسبت 
به پلاک فوق یا وجود سند مالکیت نزد خود میباشد از تاریخ نشراین آگهی ظرف مدت ده 
روز اعتراض خود را کتبا به ضمیمه سند معامله به این اداره تسلیم ورسید دریافت نماید و در 
غیراینصورت این اداره پس از انقضای مدت مذکور و نرسیدن واخواهی نسبت به صدور سند 

المثنی طبق مقررات اقدام خواهد شد.م.الف:10384
شناسه آگهی: 1491569

 رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار

آگهی فقدان سند مالکیت
آقای علی ایراندوست بموجب وکالتنامه شماره 208780 مورخ 1401/4/26 دفترخانه 
شماره  سیدعلی  فرزند  میرقادری  السادات  نیره  خانم  مالک  طرف  از  29تهران 
برگ  دو  ملی 0077625358باستناد  شماره  تولد 1364دارای  شناسنامه 26876تاریخ 
با شناسه یکتا  استشهادیه محلی مصدق شده در دفتر اسناد رسمی شماره 9تهران 
140102152780001095مدعی است سند مالکیت یک قطعه زمین به پلاک ثبتی 
قطعه  مذکور  اصلی  از  از16221فرعی  شده  مجزا  و  مفروز  از46اصلی  15314فرعی 
305 واقع در  قریه کردزار حوزه ثبت ملک شهریاراستان تهران بمساحت260مترمربع 
بشماره چاپی 330539سری الف سال91 که در صفحه 128 دفتراملاک جلد1916 ذیل 
شماره270014 بنام مالک مذکور ثبت شده بوده است بعلت سهل انگاری مفقود گردیده 
است تقاضای صدور سند مالکیت المثنی نموده است  لذا مراتب به استناد تبصره ذیل 
ماده120 آیین نامه قانون ثبت در یک نوبت آگهی می شوند تا چنانچه کسی مدعی انجام 
معامله نسبت به پلاک فوق یا سند مالکیت نزد خود میباشد از تاریخ انتشار آگهی ظرف 
مدت ده روز اعتراض خود را کتبا به ضمیمه سند معامله به این اداره تسلیم ورسید دریافت 
نمایند  در غیراینصورت  پس از انقضای مدت مذکور و نرسیدن واخواهی نسبت به صدور 

سند المثنی طبق مقررات اقدام خواهد شد.م.الف:10383
شناسه آگهی: 1491565

  رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار

آگهی مفقودی کارت هوشمند راننده
پرونده  به شماره کارت 2415764و شماره  راننده  کارت هوشمند 
732131163 به مالکیت آقای عبداله دوست کام فرزند علی اکبر به 
شماره ملی 3859585551 مفقود گشته لذا هرگونه سوء استفاده یا جعل 

از آن را خود عهده دارم و پایانه هیچ گونه مسئولیتی ندارد.
دیواندره

آگهی مفقودی برگ کمپانی – برگ سبز
اینجانب آرام محمدی مالک خودرو سواری سیستم پراید تیپ جی تی ایکس ای مدل 1384 
به رنگ نقره ای – متالیک به شماره انتظامی ایران 61- 539 ط 42 شماره موتور 01376771 
شماره شاسی S1412284720998 به علت فقدان اسناد فروش تقاضای رونوشت )المثنی ( 
مذکور را نموده است لذا چنانچه هركس ادعایي در مورد خودروي مذكور دارد ظرف 10 روز 
به دفتر حقوقي سازمان فروش شركت سایپا واقع در کیلومتر 15 جاده مخصوص کرج مراجعه 

نماید. بدیهي است پس از انقضاي مهلت مزبور طبق ضوابط مقرر اقدام خواهد شد.
دیواندره

امیر دبیری‌مهر، مدرس و 
پژوهشگر علوم سیاسی 

به خبرآنلاین می‌گوید: 
»من به مساله اعتراضات 
دانشجویی طور دیگری 

نگاه می‌کنم. نقد و اعتراض 
ویژگی شهروندان دلسوز و 

سالم و آگاه و مسئولیت‌پذیر 
است، کسانی که سرنوشت 
کشور و مردم و جامعه برای 

آن‌ها مهم است. به‌همین 
 دلیل روی به نقد و 

اعتراض می‌آورند.«

حمیدرضا جلایی‌پور، 
جامعه‌شناس و استاد دانشگاه، 
افق روشنی برای بهبود شرایط 

نمی‌بیند: »از همه بدتر افقی 
هم برای بهبود این امور نیست. 

من مدت‌ها است که در میان 
همکاران، دانشجویان فوق و 

دکتری، در میان نویسندگان و 
تحلیل‌گران اوضاع جاری، در 
میان سیاسیون دلسوز کسی 

را ندیدم که نسبت به آینده 
اوضاع ایران امیدوار باشند. 

این نیز نشانه بدی است.«

سرپرست مرکز جوانی جمعیت، سلامت 
خانواده و مدارس وزارت بهداشت با اشاره 
به اقدامات فرهنگی صورت گرفته برای 
افزایش جمعیت گفت: گروه مردمی به نام 
نفََس نیز در این زمینه تشکیل شده است 
که درخصوص پیشگیری از سقط فعالیت 

می‌کند.
»صابر جباری فاروجی« در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا درباره اقدامات مقابله‌ای با 
سقط جنین جنایی و غیرقانونی در وزارت بهداشت گفت: سقط عمدی جنین دو 
سر طیف دارد یک سر آن موضوع فرهنگی است یعنی باور پدر و مادر و نگاه آن‌ها به 
فرزندآوری است و طیف دیگر آن عواملی است که درخصوص آن مداخله می‌کند که 

به آن معاونت یا مباشرت در سقط گفته می‌شود.
وی ادامه داد: در این خصوص برنامه ریزی‌هایی صورت گرفته است و پزشکان 
یا متخصصان زنان و ماماهایی که در این امر دخالت دارند به شدت با آن‌ها برخورد 
می‌شود، چراکه این کار حکم قتل نفس را دارد و با همکاری خوبی که با قوه قضاییه 
در این خصوص صورت گرفته برای متخلفان براساس قانون پرونده پزشکی تشکیل 
می‌شود. همچنین پروانه پزشکی پزشک نیز ابطال می‌شود. سرپرست مرکز جوانی 
جمعیت، سلامت خانواده و مدارس وزارت بهداشت تصریح کرد: در بخش فرهنگی نیز 
مطالعات ما نشان داده است تلقی عمومی جامعه نسبت به سقط جنین این است که تا 
زمانی که روح در جنین دمیده نشده باشد، سقط اشکالی ندارد در حالی که براساس 
فتوای مراجع جنین چه یک هفته باشد و چه سه یا چهار ماه انسان محسوب می‌شود و 

سقط آن حکم قتل نفس را دارد و حرام شرعی و گناه کبیره است.

در گفت‌وگو با ایلنا مطرح شد:

تشکیل گروه »نفََس«
برای پیشگیری از سقط جنین

گفت وگو


